Вариант №4

Задание №1: «Метод нейтрализации».

1. Какой объем 0,15 н раствора Н2SO4 пойдет на титрование 22 мл раствора NaOH с титром по Н2SO4 0,0100 г\мл?

2. Можно ли методом нейтрализации определить концентрацию Na2B4O7*10H2O (буры). Указать титрат, написать реакцию, рассчитать кислотность раствора и выбрать необходимый индикатор.  

3. В мерной колбе вместимостью 500 мл приготовлен раствор из навески 2,500 г Na2CO3 . Вычислить:

1) его молярную концентрацию;

2) титр;

3) титр по НCL.
Задание №2: «Номенклатура и графические формулы неорганических соединений».

1.Назовите следующие соединения и напишите их графические формулы: 

1) FeOНCL;

2) NaHSO3. 

2. Назовите следующие соединения:

1) К2H2Р2O7;

2) AL(OН)2NO3.
Задание №3: «Комплексные соединения. Комплексонометрия».

1. Написать химические формулы комплексных соединений:
1) бромид гексаминен – кобальта (III);

2) сульфат карбонато-тетраммин хрома (III).

2. Известны две комплексные соли кобальта, отвечающие одной и той же эмпирической формуле СоBrSO4*5 NH3. Различие между ними проявится в том, что раствор одной соли дает с ВаCL2 осадок ВаSO4, но не образует осадок с АgNO3, другая  с АgNO3 дает осадок АgCL, но не дает осадка с ВаCL2. Написать координационные формулы общих комплексных солей. Написать уравнения диссоциации этих солей и назвать ионы. Написать молекулярные и ионные уравнения реакций взаимодействия солей с образованием осадка – в одном случае АgCL, а в другом - ВаSO4.   

3. Определите степень окисления комплексообразователя: 

1) [Fe(CN)6]4-;

2) K2[Ni(NH3)5CL]+.
4.Рассчитайтемолярную концентрацию и титр по СаО для рабочего раствора ЭДТА, если при титровании навески 0,1045 г CаCO3 затрачено 21,06 мл его. 

Задание №4: «Гетерогенные реакции. Произведение растворимости. Методы осаждения. Аргентометрия».

1. Выпадает ли осадок при смешении равных объемов 0,01 М растворов АgNO3 и  К2Cr2O7 

 ; 0,001 н растворов; если (ПРAg2Cr2O7 = 2,0*10-7).

2. Какую навеску смеси с массовой долей NaCI 56% и КCI 41% следует взять для анализа, чтобы при титровании хлорид-ионов расход 0,12 М раствора нитрата серебра составил около 20 мл?
Задание №5: «Окислительно-восстановительные методы количественного анализа: перманганатометрия и йодометрия».
1. В подкисленной серной кислотой раствору йодида калия добавили 20,0 мл 0,1085 н раствора KMnO4. На титрование выделившегося йода пошло 23,45 мл раствора тиосульфата натрия. Вычислить молярную концентрацию раствора тиосульфата. 
2. Сколько миллиметров воды нужно добавить к 200,00 мл 0,1000 н раствора К2Cr2O7 для получения раствора с титром по железу 0,005000 г\мл?
3. Для определения чистоты технического фенола взяли его навеску 1,020 г и поместили в мерную колбу вместительностью 250,0 мл, добавили раствор щелочи и довели до метки водой. К 10,0 мл этого раствора добавили 25 мл 0,1025 М раствора йода и KY: 
C6H5OH + 3Y2 = C6H2Y3OH + 3HY
На титрование остатка йода затратили 17,6 мл 0,1030 М раствора тиосульфата натрия. Вычислить массовую долю фенола в техническом продукте.
Задание №6: «Жесткость воды. Методы определения. Способы устранения».
1. Для определения содержания хлорида кальция в кристаллогидрате навеску вещества 0,2202 г растворили в 100 мл воды. На титрование 5,0 мл раствора расходуется в среднем 2,06 мл 0,0504 н раствора комплексона III. Рассчитать процентное содержание хлорида кальция в кристаллогидрате. 
2. Индикаторы, применяемые в комплексометрии. Написать реакцию Cа2+ с индикатором. 

Задание №7: «Методы титрования: прямое, обратное, косвенное».

1. При титровании 25,0 мл раствора  йода израсходовано 22,15 мл 0,1313 М раствора тиосульфата. Рассчитать молярную и массовую концентрации раствора йода.
2. При анализе пробы хлорной извести навески 3,60 г расчета с водой и разбавлена до 250 мл в мерной колбе. На титрование 25,0 мл этого раствора пошло 36,5 мл 0,0260 М раствора As2O3. Рассчитать массовую долю активного хлора в пробе хлорной извести.
3. На титрование 0,1085 г химически чистого оксалата натрия в кислой среде затрачено 21,25 мл раствора KMnO4. Рассчитать нормальную концентрацию и титр по желез этого раствора.
Задание №8: «Ионное произведение воды. Расчет рН кислотности растворов». 

1. Сколько граммов HCN содержится в 200 мл раствора этой кислоты, имеющегося рН 5,07 (Ка = 7,2*10-10).
2. Найти молярную концентрацию [ОН-] в водном растворе, концентрация ионов водорода  которого равна 8,2*10-6 моль\л. 

3. Вычислить рН 0,029 М раствора NH4CL Кд = 1,8*10-3. 
Задание №9: «Биогенные элементы, роль в организме». 

1. Марганец. Химические свойства. Биогенная роль. 

2. Магний. Биогенная роль. Явления антагонизма с Cа2+.
Задание №10: «Теория электролитической диссоциации». 

1. Какие величины являются количественной характеристикой процесса электролитической диссоциации? Дайте их определения. Какую из них и почему называют постоянной величиной?
2. Написать уравнения первичной диссоциации в водном растворе следующих солей:
1) Na3PO4
2) LiALH4
3) [Co(NH3)5CL]CL2
